

EL TIEMPO (S. Meteorológico N.)—Probable hasta las seis de la tarde de hoy. Toda España: Vientos de la región del Norte y cielo con pocas nubes. Temperatura: máxima de ayer, 24 en Huelva; mínima, 3 grados bajo cero en Valencia. En Madrid: máxima de ayer, 18; mínima, 2. (Véase en quinta plana el Boletín Meteorológico.)

EL DEBATE

PRECIOS DE SUSCRIPCION
MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS 9,00 pts. trimestre
PAGO ADELANTADO FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XXII.—Núm. 7.033

Jueves 14 de abril de 1932

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 91090, 91091, 91092, 91093, 91094, 91095 y 91096

El Gobierno alemán ha disuelto por decreto todas las organizaciones militares racistas

Doce meses de régimen republicano

Volvamos los ojos al 14 de abril de 1931; recorramos los doce meses transcurridos hasta hoy, y traigamos a estas columnas la fotografía fiel, sin retoques, de la situación política en 14 de abril de 1932.

Un año se ha cumplido desde el día en que una gran parte de la sociedad española derrocó el régimen entonces existente y tomó con sus manos la dirección y el ejercicio de los Poderes públicos. Su anhelo, su programa, su propósito, cifrábase nada menos que en operar, y de modo casi fulminante, un cambio fundamental en la organización del Estado; en dar a España una estructura, una constitución política nueva.

Mas la realización de tan magna empresa representaba algo más que llevar unos textos legales a la "Gaceta". Exigía "meter" a la Nación en el Estado nuevo; encontrar formas jurídicas, moldes capaces de recoger las actividades políticas de los españoles todos.

Ni tan ingenuos ni tan exigentes somos que al escribir la palabra "todos" le demos un sentido absoluto. Ya se nos alcanza que discrepancias en lo accidental son, tras inevitables, lícitas; y que aun con otras de más hondura se había de contar... pero limitadas a sectores nacionales extremistas, y como tales, reducidos. En suma: decimos que debió ser prudente, patriótica y política aspiración de los instauradores de la República la incorporación de la inmensa mayoría de los españoles a las formas nuevas. Y no era necesario... ni posible... entendiéndose bien—que tal incorporación fuera entusiasta. Bastaba con que fuera leal...

¿Se han cumplido estos designios? ¿Cómo lo han procurado los gobernantes? Por consecuencia de los actos de éstos, ¿qué corrientes de opinión circulan hoy por la sociedad española? Enumeremos hechos.

El haber y el debe

Tiene ya la historia de la segunda República española más extensión que la de la primera. Es, a la vez, menos accidentada que aquella, menos tumultuosa. La segunda República ha logrado reunir una Cortes y hacerlas funcionar; ha llevado a la ley una nueva constitución política; ha formado Gobiernos que actúan con regularidad; ha tenido en la mano, de ordinario, los resortes de la autoridad; la fuerza pública se ha producido con disciplina y obediencia; se ha hecho un presupuesto; se ha cubierto un empréstito; han sido abordados frente gravísimos problemas... Lealmente, no encontramos otras partidas que traer al haber en este balance.

Veamos el debe. La Constitución, en múltiples pasajes, es una traducción precipitada. Como sus autores han mirado un texto legal extranjero, y no a la realidad española, esa Constitución no es viable. Se ha advertido así, de modo unánime. Porque los adversarios lo hemos proclamado, sin eufemismos; pero sus propios autores, si omiten tal declaración, han hecho algo más elocuente... y más eficaz: añadir a la Constitución una ley de Defensa de la República que desplaza a aquella, y entroniza un espíritu y unos modos en flagrante contradicción con la Constitución recién nacida.

No ha de extrañar, pues, que fuera de la Constitución hayan quedado sectores enormes de la sociedad española, por la derecha y por la izquierda. Algunos encuentran en la ley fundamental abundantes motivos para crearse expulsados de la vida civil. Republicanos sinceros, hombres inteligentes que cooperaron al advenimiento de la República y participaron en su gobierno, no ocultan su descontento hacia una Constitución que no parece hecha para España. Un día hácese clamor el anhelo revisionista. Encuentran, en el seno del régimen, el más alto asentimiento... El Gobierno prohíbe la campaña en pro de la revisión. Pero ésta—sea esa la palabra usada, sea otra más suave—está, más cada día, en el pensamiento y en la voluntad de millones de españoles.

Por lo que toca a la actuación parlamentaria, sin desconocer su fecundidad legislativa, ¿cómo no censurar el imperio tiránico de una mayoría integrada por tres grupos, tan celosa de su fuerza que reduce casi a cero la eficacia de la deliberación, y de ella y de las votaciones hace un valor entendido y convencional?

No ha triunfado ninguna rebelión, cierto es; pero el Gobierno ha tenido que promulgar... y que aplicar leyes extremas, de excepción, drásticas... un así, las huelgas, los tumultos, las sangrientas colisiones de los revoltosos con la fuerza pública, los incendios y ultrajes a la propiedad, la perenne y siempre mal sofocada rebeldía hacen de este año 1931-32 un paréntesis de desorden y de zozobra que en la historia de España no tiene par desde hac más de medio siglo.

En fin; si no hemos callado el elogio a la decisión y al arrojo con el que el nuevo régimen ha puesto mano en gravísimos problemas, no podemos alabar el acierto al resolverlos. Y lo indudable es que esos problemas—crónicos, endémicos—España los soportaba. Ahora han sido los propios Gobiernos quienes los han situado en período agudo, enormemente más peligroso. La

comoción así producida, ¿inicia la crisis curativa? ¿anuncia nuevos conflictos o aun mayor agravación de los existentes? Muy valiente será quien a estas preguntas se atreva a dar respuestas satisfactorias.

¿Cuál es el saldo del balance? Lo dicen las calles de Madrid en estos días abrilianos. Que no es lo mismo multitudes que entusiasmo. ¡Hasta la estación del año parece, no distinta, opesta al abril del año anterior! La popularidad que antaño rodeaba a los primates de la República, hogaño es frialdad, desvío. Hombres amantes de la República no ocultan que el perfil de ella es "triste y agrio". Y sienten y proclaman la necesidad de "organizar la alegría de la República". Pero la alegría es expresión espontánea de un estado de espíritu individual o colectivo... No se "fabrica" con la facilidad que una ley votada en Cortes... En suma; la nación española no se encuentra a gusto en el nuevo Estado. No encuentra, dentro de él, postura segura y cómoda.

Los culpables

¿Por culpa de quién existe esta anomia entre las formas estatales y el cuerpo nacional?

Sin ceder totalmente a la pasión, no puede negar el error gravísimo, inicial, de los directores del nuevo régimen desde el mismo día de su triunfo. Y error en el que perseveraron con firmeza y redoblada contumacia. No vieron, diríase que se obstinaron en no ver la necesidad nacional, ¡hasta la conveniencia del régimen mismo! de sumar a él el mayor número posible de españoles.

Tampoco acertaron a ver por dónde podían alegar sumandos ni por dónde habían de sufrir resta, inevitablemente. No comprendieron que la extrema izquierda había de quedar, a la fuerza, y pronto, y en actitud agresiva, fuera de la República. Porque es revolución que sindicalistas y elementos revolucionarios, los más extremos, habían hecho, con republicanos y socialistas, una etapa del camino. Juntos habían conspirado y actuado contra la Monarquía. Hasta que la derribaron. Y allí quedaron los republicanos ocupados en alzar el régimen nuevo. Pero grupos importantísimos—en algunas regiones por su número; en otras, o en todas, por su exaltación y acometividad—no rendían forma donde sus aliados ponían la meta de sus anhelos y trabajos. Ellos iban, y van, mucho más lejos. Su revolución no es política. Y hasta los avances que tal vez colmen, de momento, la aspiración socialista, a ellos les parece transacción vergonzosa con la burguesía y el capitalismo. Comunistas, sindicalistas, anarquistas... no quieren ni quieren Estado alguno, o lo quieren obra y feudo del proletariado elevado a dictadura. Desde luego, todos esos elementos son incompatibles con un régimen democrático. Lo desprecian y lo odian. El choque, pues, con la República era inevitable. Ya se ha producido. Y rudo. Y lo será más...

Agresión insensata

Tan clara y tan fuerte era y es esta realidad social y política, que no se comprende cómo no se apresuró la República a cortar vínculos—ya que en mal hora lo contrajo—con ese sector extremista, y cómo, si quería consolidarse con eficacia defensora, no se afanó en empujar sus fortificaciones por las fronteras de la izquierda. Política ésta necesitada de otra complementaria. Si parece excesivo, o ingenuo, decir que esa política debiera haber sido de atracción de las derechas y de las clases conservadoras, convengamos en que fuera sensato no herirlas sin necesidad, no apartarlas por pasión, no ahondar separaciones ni alargar distancias. Esos elementos no eran, de suyo, incompatibles con la forma republicana. Algunos, claramente, lealmente, dijeronlo así. ¿Se dudaba de la sinceridad de sus palabras y propósitos? Pues una actitud expectante, sin excluir la sagaz vigilancia, hubiera sido discreta y útil. En cambio, la guerra sin cuartel a esos poderosos fuerzos sociales, declarada por el Gobierno desde el primer día de su mandato, fué—salvo las intenciones—antipatriótico desvarío. Y esto que decimos es verdad notoria. Ni siquiera hay exageración en afirmar que la hostilidad gubernamental y parlamentaria a las clases socialmente conservadoras ha sido el punto fundamental, obsesante, en el eje y el centro de la política republicana. Y con instinto desgraciadamente certero se ha sabido elegir los dos blancos en que con más eficacia se podía herir, es decir, el uno, material el otro: la Religión y la Propiedad.

Ni política ni político

Se nos ocurre, al hablar de la política del nuevo régimen, que fuera más exacto decir lo peor de todo lo sido, o lo que no ha tenido ninguna política. Que no puede ser elevado a esa categoría el desmán anticatólico. La República no ha tenido una política, porque no ha tenido un político. Entre sus hombres de primera fila, sólo uno ha mostrado dotes no vulgares de político. Pero este hombre, harto conocido antes

del cambio de régimen, por su edad y por los odios que suscita en otros laborantes de la República—socialistas y radicales socialistas—acaso no pueda vencer los obstáculos que le entorpecen el acceso al Poder, y que, si llegara a asumirlo, crearían enormemente en número y trascendencia. Con todo, sólo él destaca con personal relieve entre los recién llegados... ¡Los demás...! No sentimos necesidad ni gusto de sumarnos al coro de aduladores de los modernos Segismundos. Ni nos sería posible, aunque nos esforzáramos en lograrlo, ver un hombre de Estado en uno solo de los gobernantes de hoy.

¡Cuidado, que nos guardamos de caer en la injusticia y en la tontería de negar todo mérito al adversario! Sabemos de ateístas cultos, de correcta o intencionada o elocuente palabra; de catedráticos doctos en sus respectivas especialidades; de hombres de la calle, formados en la lucha sindical, conocedores de la vida y por ella aleccionados, pero de estrecho horizonte intelectual y dominados por un circunscrito espíritu de clase, incompatible con la amplitud de criterio del gobernante; de profesionales expertos; de publicistas de buen estilo y depurado gusto; de pensadores capaces de dar un consejo o dibujar una orientación. Pero un político es mucho más que eso. O, en términos más exactos, no es nada de eso. O es cosa diversa de todo eso.

La clase y la secta

Porque no ha surgido el político no se ha hecho, no se ha podido hacer una política definida, positiva, constructiva. Vagamente se habla ahora de una política nacional, y a través de los siglos, se le buscan a la política actual extraños y casi pintorescos empalmes. Pues esto mismo, ¿no revela que, en efecto, se siente la necesidad de una política nacional, a la vez que la dificultad, para estos hombres, no ya de practicarla, sino de concebirla? No, no es nacional la política imperante. ¿Cómo ha de ser nacional, de todos, para todos los españoles, si actúa bajo la sugestión y el fanatismo imperio de dos signos, la clase y la secta? Dos fuerzas unidas tienen en sus manos el Gobierno de la nación: la masonería y el socialismo. Los que en las logias y en las Casas del Pueblo ejercen hegemonía, tienen, también, en la gobernación del Estado. Los demás se ven postergados y tenidos en menos; y, o se resignan a ser comparsas en torno de los triunfadores, o se alejan del Gobierno y del Parlamento y andan de mitin en mitin a la conquista de una beligerancia y una influencia que en las esferas oficiales se les niega. Los intelectuales han sido forzados a renunciar hasta a las halagadoras, cuanto inútiles, ovaciones parlamentarias. Los juristas acaso osan todavía formular respetuosas y suaves advertencias ante flagrantes violaciones del derecho, ciertos de que sus correcciones afectuosas no alterarán en un guarismo el resultado de ninguna votación. Republicanos de tipo conservador han tenido que situarse a extramuros del Gobierno. El timón está en las manos del sectarismo anticatólico y de la casa socialista.

Conclusión

Lejos, pues, de aquella política generosa, amplia, comprensiva, cordial, de todos y para todos, nos hallamos en presencia de otra mezquina, estrecha, inspirada por el odio de clase y por la formal enemiga a la Iglesia Católica. Y no hay corrección en la ruta, ni moderación en los furros primeros. Así, ¿cómo no temer que día por día se estreche y entenebrezca más el horizonte?

A pesar de todo, ninguna razón nos induce a cambiar la actitud en que nos colocamos en abril de 1931. Difícil es la actitud en la que, invariablemente, nos hemos mantenido desde entonces. Hemos ofrecido y prestado una leal colaboración en cuanto redundase en beneficio de la Patria. Este artículo es otro acto de colaboración. ¿Severo en el juicio, categórico en la condenación? Claro. Unos y otros son una respuesta adecuada al agravio injusto inferido a diario al sentimiento que nos es más caro. Y, aunque contenida y refinada, llega la indignación hasta los puntos de nuestra pluma.

Al escribir como lo hacemos somos más leales que severos. Y ni siquiera el dolor de la herida nos impulsa a cambiar la posición que un año adoptada. Perseveramos en la inhibición en orden a cuestiones de indiscutible importancia, pero secundarias en relación con otras más trascendentes y permanentes. Así era hace un año. Así hoy... ¿En cuanto al porvenir? Las masas que nos acompañan, como nosotros, procederán en el futuro... cierto que de acuerdo con sus convicciones; pero, en algún aspecto, es exacto decir que seguirán las orientaciones a que los muevan, o los fuercen, los gobernantes. Porque, en definitiva, estos serán quienes digan a todos los españoles caben dentro de la República; si es posible, en el porvenir lo que hoy no es una realidad, a saber:

Que quepa la nación española, toda la nación española, dentro del Estado español.

La Policía clausuró los locales ayer mismo

Una hora después de publicada ya estaba cumplida la orden

Se presentan diez y nueve partidos en las elecciones prusianas

NAUEN, 13.—Un decreto del Gobierno alemán, acogiéndose a los poderes que le han sido concedidos en virtud del artículo 48 de la Constitución, disuelve las llamadas secciones de asalto del partido socialista nacionalista y todas las demás formaciones del partido que tengan carácter militar.

Todo estaba preparado de antemano para poner en vigor el decreto inmediatamente de su publicación, y no había transcurrido una hora cuando la Policía había rodeado los locales de todas las secciones de asalto de las ciudades de alguna importancia y recogido todos los documentos que en ellos se encontraban. En ninguna parte hubo resistencia, y en casi todas estaban muy pocas personas en los locales, pues nadie esperaba la publicación de ese decreto en estos momentos.

El acuerdo de disolver las organizaciones militares racistas se tomó en Consejo de ministros por unanimidad.

Una nota del Gobierno

BERLIN, 13.—El comunicado oficial sobre la disolución de los destacamentos de asalto y otros organismos pseudomilitares nacionalistas dice que el Gobierno del Reich recomendó unánimemente esta medida al presidente de la República, porque dichas organizaciones constituían un ejército privado de partido, y el Estado no puede tolerar que un partido cualquiera trate de formar un Estado dentro del Estado, procurándose así medios de fuerza merced a los cuales el partido podría eventualmente imponer por la fuerza sus objetivos.

Por ello, la Federación de combatientes rojos fue prohibida en 1929, por lo que se vio obligado a abandonar el mantenimiento de la seguridad y el orden. El ministro del Interior del Reich ha ordenado que se proceda sin rigor a la disolución de las organizaciones de tipo militar nacionalsocialistas. El partido no queda afectado por este decreto; goza, dentro del marco de las leyes, de plena libertad de acción que todos los demás partidos.

No ha habido incidentes

BERLIN, 13.—Las autoridades de Policía de los Estados alemanes, informan de la firma del decreto del presidente sobre disolución de los ejércitos hitlerianos, han procedido inmediatamente a la aplicación del texto.

En Berlín, Munich, Francfort y Hamburgo y otras capitales importantes, los locales ocupados por las tropas de asalto y las formaciones de protección han sido ocupados por la Policía y sellados. Estas medidas se tomaron una hora después de la firma del decreto por el presidente. Las operaciones se llevaron a cabo con tanta rapidez, que el público y los interesados apenas se pudieron dar cuenta de lo que ocurría.

Las elecciones prusianas

NAUEN, 13.—Hoy se ha publicado la lista oficial de los partidos que lucharán en las elecciones prusianas: son en total 19. Además de los grandes partidos ya conocidos se presentan otros con nombres pintorescos, entre los cuales merecen citarse el "partido de la Humanidad", el "partido radical para el control de la natalidad", la "oposición nacional de acreedores del Reichsbank" y víctimas de la inflación", y el "partido de la genuina economía nacional". Algunos periódicos, al comentar esta lista, censuran a los electores que permiten con su concurso al florecer de esta clase de partidos y lamentan que existan tantos millares de alemanes que se condenan con esto a una verdadera impotencia política.

El paro forzoso

BERLIN, 13.—La Federación general de Sindicatos socialistas ha celebrado un Congreso dedicado a la lucha contra el paro forzoso. Después de hablar el representante de la Confederación sindical socialista y el ministro del Trabajo en nombre del Gobierno, el Congreso dirigió un telegrama a la Confederación internacional del trabajo de Ginebra, insistiendo sobre la necesidad de adoptar medidas para combatir el paro forzoso y para introducir orden internacional inmediatas para reducir la semana de cuarenta horas.

SOBRE LA AGRESION A UN PERIODISTA

Nos han visitado dos compañeros de la Agrupación profesional de periodistas para hacernos entrega de la siguiente nota:

"La Agrupación profesional de periodistas de Madrid, en su Asamblea general de ayer, ha protestado unánimemente contra la conducta observada por numerosos elementos del partido radical-socialista (Sección de Madrid) con representantes de la Prensa, que, cumpliendo sus deberes informativos, acudieron a la reunión del día 10, en la que fueron objeto de malos tratos de palabra, siendo además agredido uno de ellos.

Como consecuencia de tan injustificado atropello, la Agrupación, también por unanimidad, acordó no acudir en el sucesivo a dicho Centro político a realizar ninguna clase de labor informativa."

Por exigencias de la confección de la primera plana, trasladamos hoy nuestra Sección LO DEL DIA a la plana octava

Llamamiento de Acción Nacional en Málaga

Ha llegado la hora de los hechos heroicos para aliviar las necesidades de los pobres

Proclama su decisión firmísima de trabajar por el mejoramiento de la clase proletaria

Salario familiar, participación en los beneficios, seguros para la vejez y el paro

Exito creciente de los comedores fundados por Acción Nacional

MÁLAGA, 13.—Acción Nacional ha hecho público el siguiente escrito: En el primer aniversario de la República, Acción Nacional llama a las puertas de las personas pudientes, en nombre de la caridad cristiana, y les dice, con acento suplicante e imperativo a la vez, que ha llegado la hora de los hechos heroicos, que no es posible alardear de catolicismo, y desentenderse acobardado por las calamidades que azotan a los pobres y a las masas, con sus miserias y su escuela de enriquecimiento, raquitismo, analfabetismo, ignorancia y vicio; que ha llegado la hora de cortar gastos superfluos en beneficio de los necesitados; que mientras quede un padre de familia reducido al pavoroso espectáculo de ver a sus hijos denutridos en el hambre, no tienen derecho a comer a dos carrillos y dormir a pie suelta; que estamos obligados a iniciar la marcha de nuestras haciendas para contribuir a las cargas del erario público, al sostenimiento de los establecimientos benéficos, a la remuneración justa y generosa de los que trabajan a nuestro lado y contribuyen con su esfuerzo al acrecentamiento de nuestro caudal.

Deber del perdón

El deber de los católicos y su mayor ejecutoria es el perdón. El perdón a los insensatos inductores del pueblo, a los que, escondidos en la sombra, mueven a los obreros irresponsables y las creencias contra la Iglesia de Cristo para desolados y perdidos a las multitudes. El que por ignorancia han podido creer en un momento de paroxismo, que la religión que predicó el amor entre todos los hombres, la religión que habla de la eternidad, la religión que exige el sacrificio y el renunciamiento de bienes terrenales, puede ser un obstáculo a las ansias de mejoras morales y materiales de los desvaliados.

En este primer aniversario de la proclamación de la República española los católicos tenemos el deber de sobreponernos a los odios y pasiones fratricidas con un llamamiento a nuestros amigos para que se incorporen a la vida ciudadana con todos los medios a su alcance, y pedimos a nuestros adversarios una tregua de paz y de concordia para el bien de nuestra patria; pedimos a los hombres de Gobierno que renuncien a su política anticristiana y demagógica y lo pedimos en nombre de nuestros padres que murieron abrazados a Cruz y a los nobles de la libertad que es la prerrogativa de todo hombre civilizado.

Los católicos que ofren su orgullo en llevar así, cuando hay tantos desgraciados, compatriotas que sufren hambre, y no pueden pensar en amontonar tesoros. Los que se han afiado bajo la bandera se hallan obligados a honrar con hechos generosos los dos lemas sacrosantos de nuestro ideario: Patria y Religión.

Acción Nacional proclama solemnemente su decisión de trabajar por la estabilidad de la política, por el mejoramiento de la clase proletaria, por el mantenimiento del orden moral y material, porque las leyes de trabajo se cumplan, porque las leyes de la caridad y del desprendimiento, porque una familia no se disuelva al impulso de las doctrinas perniciosas y socializantes porque la integridad de la patria española no sufra el menor menoscabo, por que la Religión de nuestros antepasados sea respetada por los hombres que rigen la cosa pública.

Programa social

Acción Nacional afirma una vez más su respeto y acatamiento a las leyes pero declara igualmente su firme propósito de mantener su programa: Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo y Propiedad; y luchará con constancia por estos principios fundamentales o por sus mercedados al abolición. Acción Nacional asocia en su seno y bajo los auspicios de su bandera a todos los obreros, honrados que deseen luchar con armas lícitas por el triunfo de los ideales sociales de esta organización; salario familiar, participación en los beneficios, seguro para la vejez, contra el paro y contra la enfermedad, multiplicación hasta lo infinito de pequeños propietarios ideales realizables dentro de nuestra unión porque es obligado y voluntario el sacrificio de nuestras clases patronales consecuentes con la esencia de nuestras doctrinas, y el ánimo siempre conciliador de nuestros obreros, dispuestos a defender todo programa de regeneración basado en la justicia, Acción Nacional de Málaga."

Los comedores

MÁLAGA, 13.—Desde la inauguración de los comedores populares de Acción Nacional se vienen sirviendo diariamente gran número de raciones de comidas entre las personas verdaderamente necesitadas, contribuyendo con tal obra a disminuir, en lo posible, la angustiosa situación que vienen atravesando las clases humildes. Como las aportaciones particulares continúan en aumento, cada día se vienen ampliando el número de raciones que, por la mañana, comendación con que se sirven están resultando muy del agrado de los que las consumen.

Con este motivo, son muchas las felicitaciones que viene recibiendo Acción Nacional por el interés que presta ante problemas que tan directamente afectan a las clases trabajadoras.

Una protesta

CORDOBA, 13.—Una Comisión del centro de Acción Nacional ha visitado al gobernador para protestar de la acusación hecha por los elementos "nacionales" el día 3 del actual, que han asegurado que cuando la suspensión del mitin traidoristas los afiliados de Acción Nacional repartieron armas.

Interrumpen un mitin de derechas en Cangas

El delegado de la autoridad lo suspendió, entre las protestas del público

PROXIMO MITIN TRADICIONALISTA EN ALCOY

VIGO, 13.—Organizado por elementos derechistas de Cangas, iba hoy a celebrarse en aquella villa un acto de afirmación de los principios que defiende la Unión Regional de Derechas, en la que iban a tomar parte oradores de Pontevedra. El local se hallaba completamente lleno de público y resultaba pequeño para tanta concurrencia. Después de haberse presentado a los oradores y al comenzar a hablar el señor Lis, un grupo de mozambetas, que a viva fuerza consiguió penetrar en el local, empezó a dar gritos y a interrumpir al orador, lo que pudieron llevar a cabo ante la pasividad de la autoridad y el delegado de la misma, que sin otro motivo suspendió el mitin en medio de las protestas del público que con sus aplausos abogaba las interrupciones de los alborotadores. Los oradores desde aquel momento se dirigieron al Ayuntamiento, donde hicieron constar su más enérgica protesta por la manera de portarse la autoridad.

Mitin tradicionalista

ALICANTE, 13.—El próximo domingo se celebrará un mitin tradicionalista en Alcoy, en el que tomarán parte los señores Larramendi, Salaverri y Beunza.

Nuevo Comité

ALICANTE, 13.—En Aspe ha quedado constituida la Derecha Regional, cuyo Comité lo componen: Don Bautista Bernal, presidente; don Javier González, vicepresidente; don Telesforo Pastor, secretario; don Mariano Rovinal, secretario; don Manuel Berenguer y don Leoncio Almodovar, vocales. En breve se publicará un manifiesto convocando a una Asamblea general a todos los adheridos.

Juventud de A. Nacional

El próximo domingo día 17, a las once de la mañana, se celebrará, en el Cine Tivoli, un mitin de propaganda de la Juventud de Acción Nacional, en el que tomarán parte los siguientes oradores: J. Manuel García (obrero), José Montero (abogado) y Alfredo López (abogado). Las invitaciones pueden recogerse en el local de Acción Nacional, Alfonso XI, 4, todos los días laborables, de 7 a 9 de la noche.

Un acuerdo rusojaponés

LONDRES, 13.—Comunican de Kharbin al "Morning Post" que la ocupación de Manchuria por los japoneses no ha dado resultados muy satisfactorios. Importantes núcleos militares desorganizados se niegan a reconocer al nuevo Gobierno, así como también cientos de miles de chinos de la población civil. Se asegura que se está negociando un acuerdo rusojaponés sobre la política futura del Estado manchú.

Atentado a un tren

TOKIO, 13.—Noticias de Manchuria no confirmadas, dicen que los guerrilleros chinos han hecho descarrillar un tren en el que ciento cincuenta soldados japoneses regresaban a su base después de sus operaciones contra los bandidos en Fu Chien.

El hecho ocurrió a diez millas de Kharbin. Se produjo primero una explosión, precipitándose luego el tren por un terraplén. Han resultado 11 muertos, entre soldados y oficiales, 10 heridos graves y 74 de menos importancia. Las últimas informaciones dicen que se trata de un atentado y que fueron levantados los carriles.

Protesta japonesa

SHANGHAI, 13.—De la Agencia Ino-Pacifico. La Legación del Japón en esta ciudad ha protestado contra el hecho de que las autoridades chinas hayan colocado la cuestión de las diferencias con el Japón a la Sociedad de Naciones, sin informar de tal decisión a la conferencia para la conclusión de un armisticio. El Subcomité militar de la conferencia chinojaponesa continúa sus trabajos.

Indice - resumen

14 abril 1932

Crónica de sociedad	pág. 2
Deportes	pág. 4
Cinematógrafos y teatros	pág. 4
La vida en Madrid	pág. 5
Información comercial y financiera	pág. 6
Lo del día	pág. 8
La tética del socialismo en Francia	pág. 8
Paliques femeninos (Epistolario), por "El Amigo Teddy"	pág. 8
La alegría que vuelve (folletín), por Marie le Mère	pág. 8

PROVINCIAS.—Los catalanistas se oponen a las enmiendas al Estatuto Un muerto y seis heridos en la huelga de Usma.—Continúa el paro en Granada.—Llamamiento de Acción Nacional en Málaga.—Orden de incautación de 200 vagones de trigo en Sevilla (páginas 1 y 3).

EXTRANJERO.—El Gobierno alemán ha disuelto las organizaciones militares racistas.—Se presentan 19 partidos a las elecciones de Prusia. Ha cesado la lluvia de cenizas en Argentina, pero continúa en Chile (páginas 1 y 8).

LA GENIZA DE LOS VOLCANES ANDINOS HA LLEGADO HASTA EL BRASIL

La erupción ha perdido fuerza y ha cesado la lluvia de ceniza en la Argentina

HASTA AHORA NO SE SABE DE NINGUNA VICTIMA HUMANA

Las impresiones son mejores porque no se han registrado terremotos

RIO DE JANEIRO, 13.—Comunican de Porto Alegre al diario "A Noite" que en la parte meridional del Estado de Rio Grande, cerca de la frontera del Uruguay, ha caído una abundante lluvia de cenizas, que ha alcanzado en algunos puntos cerca de cuatro centímetros de espesor.

En la estación balneario de Chuy la almonstra es impregnada de un olor de azufre que la hace casi irrespirable. A las cuatro de la madrugada se han sentido ligeros movimientos subterráneos en Dopolinar.

Sigue la "lluvia" en Chile

VALPARAISO, 13.—Las ciudades de Santiago y Valparaíso se encuentran ahora bajo la lluvia de cenizas volcánicas.

La Cruz Roja chilena ha enviado socorros a la frontera argentina. Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido ninguna víctima.

La situación en la Argentina

BUENOS AIRES, 13.—Ha cesado la lluvia de ceniza, procedente de las erupciones volcánicas, en toda la zona afectada de la República Argentina, según comunican las autoridades de los centros de población más importantes envuados en ella.

Los más destacados geólogos argentinos creen que por ahora ha desaparecido el peligro de que se produzcan terremotos, pues los volcanes han actualizado de valvulas de seguridad. El cielo de Buenos Aires continúa completamente cubierto por las cenizas eruptivas. Las calles y plazas, los tejados de las casas y los árboles están completamente cubiertos por las cenizas, lo que da a la ciudad el aspecto de hallarse bajo los efectos de una intensa nevada.

Varias escuadrillas de aviones vuelan sobre Buenos Aires y otros lugares, explorando la atmósfera. La población ha reaccionado, recordando la calma. Numerosas personas están aquejadas por fuertes jaquecas, debidas, según los médicos, a irritación de las vías respiratorias por la gran cantidad de impurezas que se encuentran, en suspensión, en el aire.

En Mendoza se han producido las primeras víctimas. Varias personas cercanas a los Andes dicen que los habitantes de las regiones contiguas a la cordillera muestran cierta inquietud por la persistencia del fenómeno.

Sin embargo, las noticias llegadas ayer a última hora de Mendoza eran más tranquilizadoras. En Mendoza, la temperatura ha bajado bastante. De Malargüe comunican que continúa notándose la presencia en la atmósfera de gases sulfurosos y que el cielo está cubierto de nubes rojizas. Los camiones enviados por el gobernador de Mendoza para asegurar la evacuación de los habitantes de Malargüe no han conseguido llegar a dicho punto a consecuencia de la acumulación de cenizas en las carreteras.

La lluvia de cenizas ha cesado ya en la ciudad de San Rafael. La atmósfera continúa cubierta de una pesada neblina de humo. Todas las escuelas están cerradas y la vida comercial totalmente paralizada.

Ha llegado a San Rafael el gobernador del Estado de Mendoza para organizar personalmente los trabajos de socorro. Hasta ahora no se ha registrado ninguna víctima. El tráfico ha quedado interrumpido, por lo que todos los trabajos de salvamento se hacen con dificultad.—Associated Press.

Se teme que haya víctimas

Aunque hasta ahora no se tienen noticias de que las erupciones hayan causado víctimas, hay intranquilidad por conocer lo sucedido en regiones apartadas, de donde no se sabe nada de lo ocurrido por haber quedado interrumpidas todas las comunicaciones. Los avia-tores que ayer intentaron volar hasta algunos distritos lejanos y aislados tuvieron que regresar porque los gases asfixiantes de la atmósfera ponían en peligro sus vidas.

Las comunicaciones con Malargüe no se han restablecido todavía, por lo que todas las noticias que se tienen de ese distrito son confusas.

Varios avia-tores chilenos han comunicado que la erupción del volcán "Quizapu" pierde gradualmente intensidad.

"Las cenizas pueden llegar a España"

Don Eduardo Hernández Pacheco, catedrático de Geología de la Universidad Central, que ayer tuvo la amabilidad de escribir a uno de nuestros redactores, cree que el fenómeno volcánico de la cordillera andina constituye un tipo mejor entre las erupciones vesubianas y sapeleñas.

La gran cantidad de cenizas arrojadas por los volcanes en actividad tiene gran analogía con la primera fase de las erupciones del Vesubio. Lo mismo (continúa

Riambau vence al campeón rumano en Barcelona

Por puntos en diez asaltos. Esta tarde, Nacional contra Júpiter. Noveno día de carreras de caballos. Regatas a motor en la Casa de Campo

Pugilato

Una velada en Barcelona
BARCELONA, 13.—En el salón Olímpico se ha celebrado esta noche una velada de boxeo. La sala presentaba un brillante aspecto. Los resultados fueron los siguientes:

A seis "rounds", ROS venció por puntos a Escóla.

A ocho, El cubano ROGELIO OLIVER y Valldaura. A este último se le contaron hasta nueve en el primer "round". En el séptimo, y a consecuencia de un "crouch" en el momento, quedó "k. o.", venciendo Oliver.

A diez, Covati, campeón de Rumania, y RIAMBAU. El combate, muy limpio y duro por parte de ambos pugiles, que estuvieron valientes y con gran nobleza. Fueron aplaudidos a la terminación de cada "round" y ovacionado al terminar. Se dió la victoria por puntos a Riambau.

A diez, MARTINEZ DE ALFARA, campeón del peso medio de España, que nació en Sabadell, Barcelona, con el negro William Thomas. Martínez de Alfara se cansó de pegar a su contrincante, que encajó todos los golpes. Gracias al conocimiento del "ring" que tiene el negro y a sus grandes dotes de encajador, pudo librarse del "k. o.", pues el valenciano con valentía sin límites, estuvo pegando todo el encuentro. Venció por gran mayoría de puntos Alfara, que se mostró cansado de tanto pegar, en tanto que Thomas estaba tan fresco.

FLIX, campeón del peso gallo, contra Young Borell, campeón militar de Francia. En todos los asaltos tuvo ventaja Flix, defendiéndose Borell muy bravamente. Se dió la victoria por puntos a Flix.

Football

Nacional contra Júpiter

Esta tarde, aniversario de la proclamación de la República, se jugará en el Campo del Club Deportivo Nacional el partido correspondiente al campeonato de España entre el Júpiter de Barcelona y el equipo propietario del terreno.

Este encuentro promete ser interesantísimo.

Ambos equipos se alinearán en la siguiente forma:

Júpiter.—Francés, Ortuño — Roura, Obiols—Rosinenc—Rodríguez, Más — Parens—Serra—Burrillo—Noyelles. Nacional.—Machuca, Serrano—Olaso, Sánchez—Iturraspe—Reyes, Calleja — Ortiz—Mortones—Cruado—Montalbán. Arbitrará el colegiado gallego don Alfonso Cabrera.

Los próximos partidos

De la primera vuelta del campeonato de España se jugarán hoy dos partidos y el domingo, diez. Jugarán los mismos equipos con la variación del campo. He aquí dichos partidos:

C. D. Español-C. D. Mallorca. Betis Balompí-C. D. Tenerife. C. A. Osasuna-C. D. Alavés. C. D. Logroño-Athletic de Madrid. Donostia F. C.-Sevilla F. C. C. D. Coruña-Racing Santander. Don Benito-Club Ceita. Esta tarde, jueves.

Arenas Club-Oviedo F. C. Valencia F. C.-Valladolid F. C. C. D. Nacional-C. D. Júpiter. Esta tarde, jueves.

Murcia F. C.-C. D. Castellón. Sporting de Gijón-Imperial F. C.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Los nombres en negritas son los favoritos.

Árbitros para hoy y el domingo

Para dirigir los próximos partidos de campeonato han sido designados los siguientes árbitros:

Español-Mallorca, señor Espinosa. Betis-Union Tenerife, señor Montero. Osasuna-Alavés, señor Escartin. Logroño-Athletic Madrid, señor Valiana. Donostia-Sevilla, señor Quintana. C. D. Coruña-Racing Santander, señor Balaguer. Don Benito-Ceita, señor Fariña. Para hoy.

Arenas-Oviedo, señor Melcón. Valencia-Valladolid, señor Elizari. Nacional-Júpiter, señor Cabrera. Para hoy.

Murcia-Castellón, señor Arribas. Sporting-Imperial, señor Cartagena.

Concurso de esquí

El kilómetro lanzado

Se celebró por primera vez en Guadarrama la emocionante prueba del "kilómetro lanzado", organizada por la S. E. A. Pehalar en el Barranco de Valdemartín, vertiente Norte. Se cronometró eléctricamente la velocidad sobre un recorrido de 110 metros, situado al final de la pista de lanzamiento, que era de 350 metros. El éxito de esta

Pugilato

novísima prueba fué rotundo, pues la presencia numerosa público y se consiguieron velocidades que admiten comparación con las alcanzadas en Suiza en el III kilómetro lanzado de Saint Montz, celebrado en este año 32, donde se llegó a una velocidad media de 122 kilómetros por hora y una máxima de 136.3 kilómetros hora. Tomaron parte en Guadarrama ocho esquiadores de primera categoría con los siguientes resultados:

La velocidad máxima fué conseguida, según registro oficial, por don Manuel González, que llegó a 118.5 kilómetros hora. Don Manuel Pina alcanzó la de 121 hora. No pudo registrarse oficialmente por una deficiencia accidental en el circuito eléctrico, siendo su marca controlada la de 115 km. hora, velocidad que igualmente alcanzó don León Grunberg. Los señores Aitsceder, Cuñat y Millán consiguieron velocidades superiores a 100 km. hora.

Rugby

Ante el partido España-Francia

Es cada día más grande la expectación de la acción acerca de este importante partido, cuya organización ha sido un verdadero acierto de parte de la Federación. Por primera vez desde los notables progresos realizados por este deporte, el equipo de España se enfrentará con un "quince" de categoría, dando así a los amantes del "rugby" la ocasión de asistir a un encuentro lleno de emoción. A los profanos la Federación brinda una magnífica oportunidad de conocer este juego viril y noble.

A las cuatro de la tarde comenzará el concierto de la Banda Republicana. A las cuatro y media, presentación de los equipos a su excelencia el Presidente de la República y saque inicial.

Por la noche en los salones del Palace Hotel, la Sociedad "La Raquette" y la Federación organizan en honor de los equipos una cena de gala seguida de un gran baile.

Regatas a motor

En la Casa de Campo

A las doce y media en punto de la mañana de hoy se dará la salida a los participantes en la primera de las regatas de "outboards", que han de disputarse en el lago grande de la Casa de Campo.

Los inscritos son:

Jesús Battió, con "Pegaso V", número 53.

Ernesto Giro, ("Selop", número 56).

Pedro López ("Kelly Kaes", núm. 64)

Ricardo Urgoiti ("Ondas II" núm. 35)

Walter Meade ("Mis Betty", núm. 35)

Gregorio Mazarrasa ("Madame", número 22).

Agustín López Tapia ("Mis Eskotola", número 54).

Sociedades

Homenaje al equipo francés

La S. S. Française "La Raquette", de acuerdo con la Federación de Rugby, ha organizado en los salones del Palace hotel el sábado 16 por la noche una cena, seguida de un gran baile, en honor del equipo francés que se ha desplazado para jugar contra la Selección Española.

Las entradas para la cena así como para el baile, se encuentran en el Circulo Francés (Villanueva, 4), y en la Federación de Rugby, Los Madrazo, 13.

Pelota vasca

OSTOLAZA y ZABALETA (rojos), ganaron a A. Echániz e Iturrain, por 50-39. A remonte. Muy disputado y de mucho tanteo, en sus tres primeras decenas; en las dos restantes dominan los rojos, para ganarlo por once tantos.

URIZAR y ULACIA (azules), ganaron a Segundin y Múgica, por 45-38. A punto. Salen y van delante siempre los azules, que vencen por siete tantos.

MUGICA y ERVITI (azules) ganaron a Muguita y Fitero, por 45-39. A remonte. Primero se adelantaron los rojos (15 por 9); después los azules (30 por 35), e iguales de nuevo a 36, triunfan los azules por seis tantos.

PROGRAMA DEL DIA

Basket ball

C. U. M.-M. Marina, A las 10,30 en el campo del Madrid.

Rayo contra Padilla. A las 11,30 en el campo del Madrid.

* Madrid-Rayo. A las 12,30.

Regatas a motor

Prueba de "outboards". A las doce y media en el lago grande de la Casa de Campo.

Carreras de caballos

Noveno día en la Castellana. Véanse aparte los pronósticos de la Prensa.

Football

C. D. NACIONAL contra C. D. JU-

Robo por valor de 3.587 pesetas

Le arrebatan el bolso con algunos "duros". Viajeros por las alturas

Antonio Gonzalo Alvarez, de cuarenta y dos años, con domicilio en la Plaza de Herradores, 1, denunció que del establecimiento que posee en la Plaza del Conde de Miranda, número 1, se llevaron los "caicos" generos por valor de 3.587 pesetas. Los ladrones rompieron los cristales de una ventana para entrar en la tienda.

Grave caída

Dominico Fuente Barrascole, de diez y nueve años, con domicilio en Salvador Tejada, 3, sufrió graves lesiones por caída casual en la calle del General Ricardos.

Lesionado en un desprendimiento de tierras

En la denominada Huerta de Castañeda se produjo un hundimiento, que alcanzó al obrero Valeriano Paz Mayorral, el que recibió lesiones de carácter grave, en una pierna. Se le asistió en la correspondiente Casa de Socorro adonde le llevaron sus compañeros.

Muere en un café

Don Dionisio García Velayos, de cuarenta y tres años, con domicilio en la calle de Jacometrezo, 84, se puso repentinamente enfermo cuando se hallaba en un café de la Puerta del Sol.

Trasladado a la Casa de Socorro falleció, a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento.

Según parece, la muerte fué natural.

Maleante detenido

La Guardia civil, destacada en el Matadero y Mercado de Ganados, detuvo a Manuel Castro Benito, "El Gitano", de veintitrés años, con domicilio en Antonio López, 54, maleante conocido, autor de los frecuentes robos que a menudo se venían registrando en los mercados de patatas y de aves, instalados en aquellas inmediaciones.

Vuelco de un automóvil

Al llegar a las inmediaciones del aeropuerto de Barajas un automóvil ocupado por el diputado por Cuenca don Antonio López Sánchez Prado, al que acompañaba un hijo suyo llamado Francisco, fué a chocar con el autobús de línea de Alcañá de Henares, a consecuencia de una maniobra que el conductor del autobús se vió obligado a hacer para evitar el atropello de un ciclista que por allí pasaba. El vehículo ocupado por el señor Sánchez Prado volcó a consecuencia del encuentro, resultando heridos leves sus ocupantes. El chófer, Julio Montero, salió ileso.

OTROS SUCESOS

Los bolsilleros.—A Encarnación Antequera Moreno, de cuarenta y ocho años, con domicilio en general Pordier, 71, le arrebataron el bolso, con 40 pesetas, dos desconocidos. El hecho ocurrió frente al domicilio de la perjudicada.

Tres sábanas.—Pilar Alvarez López, de cuarenta y nueve años, con domicilio en Paloma, 6, denunció que de la azotea le han robado tres sábanas, que valora en 40 pesetas.

"El Aseo de la Vivienda"
Limpieza de pisos desahucados. Escaleras, Oficinas, Cines, Teatros, Tiendas. Encerado y acuchillado de pisos. Economía. Guzmán el Bueno, 11. Telef. 41782.

Visiten la gran exposición y los siete escaparates de la casa

PABLO ZENKER
Mariana Pineda, 5

donde encontrarán prácticamente demostrados los diferentes aplicaciones de mandos para luz eléctrica y un alumbrado perfecto con lámparas OSRAM.

MANDARINAS
Riquisimas lilipt; único sitio de venta en "EL AZARQUE", MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 2. Teléfono 94915.

Campeonat de España
JUEVES 14 ABRIL

JUPITER NACIONAL
(de Barcelona)

Este partido se celebrará a las 4,30 de la tarde, en el campo del Nacional (Jorge Juan, 86). Desde hoy venta localidades (Tahona Descalzas).

PITER, Campeonat de España, A las cuatro y media.

Motorismo
Prueba de regularidad Madrid-Burgos-Madrid. La salida se dará de dos a tres y media del Hipódromo.

Teatro de la Zarzuela

Gran Acontecimiento Artístico

Concierto público por los ORFONES DE BILBAO, SAN SEBASTIAN y PAMPLONA y la ORQUESTA SINFONICA DE MADRID

Hoy, a las diez de la noche

Las localidades se despachan en la taquilla del teatro

SU ULTIMA NOCHE

"film" M. G. M.

El primer vodevil impresionado por Ernesto Vilches

PROXIMAMENTE PALACIO DE LA MUSICA

Acepto esta mujer por GARY COOPER

Mañana ESTRENO

Cine de la Prensa

Es un film Paramount

La Cerámica Inglesa VERDADERA LIQUIDACION ALCALA, 11.

Regalos distinguidos Sortijas, pendientes, collares, gemelos, etc. Joyería PERLAS NARRA, 34, Carrera San Jerónimo, 34.

Centro de sugestivas excursiones. Rota, Puertos, Sanlúcar, Jerez, Algeciras, Los Pintores... pueblos de la serranía jerezana...

CADIZ

PROXIMA A PUBLICARSE

LA DESERTORA

Ultimos modelos MAQUINAS DE ESCRIBIR

MERCEDES

EXPRESS núm. 6 y MERCEDITAS

Colmo de perfección. Pídanlas a prueba. Se desea representantes en provincias

Dirigirse a **OTTO HERZOG** ANDRES MELLADO, 32. Teléfono 35643

PHILIPS

RADIO APARATOS DE CALIDAD

PLAZOS CONTADO

Pastillas Bonald

COLOROBOROSÓDICAS MENTAL Y COCAINA

Tore, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito

RIALTO

A diario se agotan las localidades para aplaudir a la sin par

IMPERIO ARGENTINA

que, acompañada de su espectáculo y por compromisos ineludibles, sólo actuará en Madrid.

Cuatro últimos días

Butaca, 5 pesetas

María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles

y "PITUOTO" en el "film" OSSO

NIEBLA MUY PRONTO

Cine Avenida

Sombreros novedad, 9 pts PELETERIA REQUEJO FUENCARRAL, 27.

Regalos distinguidos Sortijas, pendientes, collares, gemelos, etc. Joyería PERLAS NARRA, 34, Carrera San Jerónimo, 34.

MUNOZ SECA—6,45 y 10,45: Juantita la loca. El mayor éxito de feria. (Creación de Pelayo Brera) (27-3-932).

ZARZUELA—Gran acontecimiento Artístico. Concierto público por los Orfeones de Bilbao, San Sebastián y Pamplona y la Orquesta Sinfónica de Madrid. Hoy, a las diez de la noche. Las localidades se despachan en la taquilla del teatro.

TEATRO CINE IDEAL—6,30 tarde. Fiesta Nacional. Reposición de la comedia dramática en cuatro actos en verso: Un alto en el camino, original del pastor poeta, que asistirá a la representación y recitará el prólogo en verso: ¡Ya sale el sol en España!, escrito por el mismo expresamente para esta función. Noche, a las 10,30. El éxito del día: ¡Aquí está la mujer!, graciosa farsa cómica en tres actos, por Manuel Morello y Antonio González Alvarez (28-3-932).

VICTORIA—(Carrera de San Jerónimo, 28).—Aurora Redondo y Valeriano León. A las 6,30 y 10,30: La maté porque era mía (27-3-932).

ZARZUELA—Tarde, en su función. 10. Gran concierto Orfeones de Pamplona, Bilbao, San Sebastián y Orquesta Sinfónica.

CIRCO PRICE—Nueva empresa Corzana Perceat hace noche. Función popular y magno festival infantil. 6,30 tarde, presentando la nueva compañía con el gracioso vagabundo Maurice May, los tonos graciosos y clones hermanos Diaz, y los niños en las cuatro actos en verso: los caballitos. Noche, 10,30: Función de gran moda.

FRONTON JAT-ALAI—(Alfonso XI. Teléfono 16606).—A las 4 tarde. El primer (a remonte), Trigueros y Salaverría II contra Olina e Iturrain. Segundo: (a remonte), Pasieguito y Echániz J. contra Lasa y Errezabal. Se dará un tercero.

ALKAZAR—("Cine" sonoro).—A las 3, 5, 7 y 10,30 tercera semana de: Miliha de paz (exhibiciones 72, 73, 74 y 75) (29-3-932).

AVENIDA—6,30 y 10,30: El puente de Waterloo.

MARCHELO—415. Gran sesión infantil. Regalos. Dibujos. (Remonte). Tomás y Charlot. 6,30 y 10,30: El doctor Frankenstein, autor del monstruo (el "film" de la emoción).

CALLAO—6,30 y 10,30: El doble asesinato de la calle Marzaga y los 30.

CINE DOS DE MAYO—6,30 y 10,30: La casa de la flecha.

CINE GENOVA—(Teléfono 34273).—4,30, 6,30 y 10,30: El trío fantástico, por el Chaney (17-11-931).

CINE DE LA OPERA—(Teléfono 14836).—4,30, 6,30 y 10,30: Amores de media noche.

CINE DE LA PRENSA—(Teléfono 19900).—4,30, 6,30 y 10,30: ¡Viva la libertad! (27-3-932).

CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827). 4,15, 6,30 y 10,30 (elaboroso éxito): El tentado seductor (por Maurice Chevalier es un "film" Paramount).

CINE SAN MIGUEL—6,30 y 10,30: Marianne (Janet Gaynor).

CINE TYVOLL—(Alcalá, 84 y Antonio Acuña, 9).—A las 4,30, 6,30 y 10,30: El príncipe gondolero, una deliciosa comedia musical con Rosita Moreno y Roberto Rey.

CINE ARGUELLES—6,30 y 10,30: Hija Siberia.

CINE BILBAO—(Teléfono 30796). A las 4, 6,30 y 10,30: Ordenes secretas.

CINE CHAMBERLAIN—A las 4, 6,30, 8,50 y 10,30: Un yanqui en la corte del rey Arturo (en 1 pañol, por dobles) (19-1-932).

CINE CHUECA—6,30 y 10,30: El perfume de la dama enlutada.

CINE Goya—6,30 y 10,30: Más allá de la victoria.

FIGARO—(Teléfono 93741).—A las 4. Función infantil. A las 6,30 y 10,30: Eran tres (últimas proyecciones) (27-3-932).

MARIA CRISTINA—(Manuel Silveira, 7. Teléfono 41069).—A las 6,30: Viva la vida.

MONUMENTAL CINEMA—(Teléfono 71214).—4, 6,30 y 10,30: Al compás de 3 por 4 (6-11-931).

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

COMICO. "Esta noche o nunca"

Y añaden los programas: comedia moderna de acentuado realismo. La inexactitud es evidente en cuanto al procedimiento, que no puede ser más antiguo: el de ir engañando manoseamente al público para que luego resulte lo contrario de lo que se le indujo a creer.

En cuanto a realismo, no aparece en el sentido literario de tal por ninguna parte. Allí no hay otra cosa que el espectáculo lamentable de una media docena de personajes entre amorales, imbeciles y cínicos. Aventaja a todos en estos últimos el tipo-aje de la comedia: una cantante que se entra por las puertas de un hombre que ella cree bajo, ruin y despreciable por el solo deseo de correr una aventura intrascendente.

Esto da la medida del tono inmoral y espantoso de la obra; sorprende más todo ello, si se tiene en cuenta que está escrita por una mujer, y no se llega a comprender qué valores habrá visto en la comedia el señor Borrás para dedicarle el trabajo de una traducción.

Porque técnicamente la obra es larga, lenta, monótona, hecha de tal manera, que resulta una mezcla absurda de romance y de cinismo.

El buen trabajo de los actores no lo logró defenderla, y el público manifestó su desagrado en varias ocasiones.

J. de la C.

"Canción de cuna" en Dinamarca

Según noticias llegadas de Copenhague al ministerio de Estado, se acaba allí de representar la comedia de don Gregorio Martínez Sierra "Canción de cuna", traducida al danés por los señores Peter Christian y Poul Borch.

La traducción, representación y decorado han sido muy elogiados. La obra tuvo mucho éxito de público y de crítica. La cuestión de notar la exquisita y aguda sensibilidad de ella, que transporta al espectador a un país de ensueño.

Cartelera de espectáculos

TEATROS

CALDERON—(Compañía lírica titular).—6,30 y 10,30: Luisa Fernanda (clamoroso éxito) (27-3-932).

COMEDIA—A las 6,30 (popular, tres pesetas butaca): La oca. A las 10,30 (popular, tres pesetas butaca): La oca (26-12-931).

COMICO—6,30: Esta noche o nunca (especial), 10,30: Manóñ Lescout (corriente), los dos éxitos del año (2-4-932).

ESPAÑOL—(Margarita Xirgu). 6,30: La duquesa de Benavente (tres pesetas butaca). 10,30: La corona (13-4-932).

FONATALBA—(Carmen Diaz).—A las 6,30: Concha Moreno (butaca, cinco pesetas). A las 10,30: Concha Moreno (butaca, tres pesetas).

FUENCARRAL—4,30, 6,45 y 10,30: Exito enorme del grandioso programa de atracciones. Los veros albaites. Carmen Vargas. Rosarillo de Triana. Castex. Sullivan. Guillen. Sesenta años. Dos orquestas, dos. Sábado: Luisita Esteves.

LARA—6,45 y 10,30: El rincóncito (9-4-932).

MARIA ISABEL—6,30 y 10,30: Por sus pasos contados (sugestiva comedia llena de emoción) (2-4-932).

MUNOZ SECA—6,45 y 10,45: Juantita la loca. El mayor éxito de feria. (Creación de Pelayo Brera) (27-

La vida en Madrid

El cierre de las pescaderías
Una Comisión, nombrada por el Gremio de Vendedores de Pescados al por menor de Madrid, visitó ayer al alcalde y al delegado de Abastos...

Conferencia aplazada

Por haberse ausentado de Madrid gran número de estudiantes, se aplaza hasta el jueves, día 31, la segunda conferencia de Derecho Matrimonial...

La Asamblea de Ciegos

Recibimos la siguiente nota: "Con motivo de la Primera Asamblea Nacional de Ciegos, que se celebrará en Madrid en los días 19 al 22 del presente mes..."

Boletín meteorológico

Estado general.—Hay presiones bajas relativas en la costa occidental del continente americano y un área de perturbación atmosférica sobre la región de los Grandes Lagos...

Otras notas

"Renacer".—Por la festividad del día de hoy, fecha de salida del semanario "Renacer", se aplaza su publicación hasta el sábado próximo.

BAZAR UNION
Mayor, 1, Puerta del Sol
COCHES PARA NIÑOS

COMUNIONES
PRIMERA CASA EN TRAJES, LAZOS
BANDAS GRAN SURTIDO
BUTRAGUENO
FUENCARRAL, 32.

FABRICA DE CHOCOLATES
CAFÉS, BOMBONES, COMESTIBLES FINOS
Sucesores de J. DIEZ Y DIEZ

MOTORES DIESEL JUNKERS
SIN CULATAS — SIN VALVULAS — EMBELOS DOBLES — FACIL
MANEJO — REDUCIDO CONSUMO

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

DISCUTA LA CONCESION DEL TEATRO ESPAÑOL

Sesenta funciones de teatro experimental y en cooperativa. Se ha otorgado sin concurso al señor Rivas Cherif y obtiene ventajas la Asociación de Actores de la U. G. T.

NO SE HA DADO UN SOLO NOMBRE DE LA COMPAÑIA

El teatro Español no se cerrará este verano. Don Cipriano Rivas Cherif, que asocia la actuación de la Xirgu en el coliseo municipal, continuará en él su labor técnica con una compañía, cuya composición se guarda en sigiloso secreto...

Casas baratas

Aprobó el Concejo una propuesta relativa a apoyo económico para un monumento a Galán y García Hernández, y el famoso dictamen sobre casas baratas, aprobado por todas las minorías. Se trata de construir tres mil viviendas baratas...

La supresión del Clero municipal

Queda sobre la mesa, a petición del conde de Vallellano, una proposición socialista de excedencia forzosa de todo el clero municipal.

El cierre de las carnicerías

El jefe de la minoría maurista habla también del cierre de pescaderías y carnicerías en plomajes para la organización de la matanza y de la recepción de pescado, causará, a su entender, grandes daños al vecindario.

La discusión

Sometido a discusión el dictamen fué combatido primeramente por el señor Rato, de voz suave y riente, pero incisivo de frase, que hizo alusiones al presidente del señor Rivas Cherif con el jefe del Gobierno, sostuvo la necesidad de un concurso. Luego el señor Madariaga, reponidamente, expuso algunos aspectos del tema, señalando la indeterminación y nebulosidad de la propuesta.

TRIBUNALES

TRIBUNAL SUPREMO
Sala primera.—Fondo. Rodríguez con Marmichón Unión Fire Insurance Society Limited. Reclamación cantidad. Letrados, señores Bergamín y Cervera. Sala segunda.—Fondo. Adulterio. Fondo. Entrada ganada. Sala tercera.—Adrián Sánchez. Separación cargo capellán. Letrado, señor Valle. Don Santiago Senarega. Derechos reales. Letrado, señor Senarega. Sala cuarta.—Doña Bladía Aragonés. Reorganización auxiliares de Correos. La Administración. Vacante veterinario titular. Sala quinta.—Industrial. La Cruz con Casacuel. Pago horas. Letrados, señores Illana y Azopardo. Sala sexta.—Auditoria segunda división orgánica. Inasulto a fuerza armada. Incidente.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Sala primera.—Don Antonio Gómez con don Carlos Campos. Nulidad contrato. Don Juan Castillo con doña Pilar Fernández. Pago de pastas. Sala segunda.—Don Francisco Galán con El Hogar Español y abogado don Esteban Fabrega. Don José Torres con doña Teresa Austriades. Pago de pesetas. Don Eugenio López con don Joaquín González. Desahucio. Contencioso.—Diputación provincial con la Administración. Revocación acuerdo Tribunal Económico 11-2-280.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Sala segunda.—Causa. Homicidio. Letrado, señor Caballer. Sala tercera.—Causa. Adulterio. Letrado, señor de Prad. Tentativa robo. Letrado, señor García. Sala cuarta.—Causa. Estafa. Causa. Hurto. Causa. Lesiones.

UN HOMBRE MUERTO A HACHAZO
ARANJUEZ, 13.—Comunican del pueblo de Ciriuelos que esta madrugada se encontró el cadáver de un mendigo que no se ha podido identificar y que yacía en la cabeza varios hachazos. Un particular declaró que al pasar por el sitio llamado Aljibe, que es donde se ha encontrado el cadáver, oyó gritos, asustó al barriano y vio como José Villareal, de cuarenta y ocho años, natural de Ciriuelos, esgrimía un hacha y un hombre caído en tierra y que después de amenazarle se dio a la fuga. La Benemérita, que empezó a practicar diligencias detuvo a Villarreal, que se ha confesado autor del crimen, diciendo que lo hizo en defensa propia. Este sujeto tiene malos antecedentes, y después de declarar ha pasado a la cárcel de Ocaña.

Comienza la Asamblea de labradores

SE CREA LA ALIANZA NACIONAL DE LABRADORES

De ella se excluye a los propietarios que no cultiven sus tierras directamente

A las once de la mañana de ayer se celebró en el teatro Español, con asistencia de varios ministros, se celebró ayer en el aeródromo de Barajas el festival de aviación, que fué presenciado por mucho público. Conforme al programa anunciado, la fiesta comenzó con el vuelo de un avión sin motor tripulado por el oficial señor Albarán, uno de los más expertos en estas cuestiones, y que hace tres días pudo decirse que estableció el "record" nacional, volando más de una hora. Fué remolcado por un avión y soltado a unos 600 metros. Por la carencia absoluta de viento, el vuelo sólo duró siete minutos. La siguiente exhibición corrió a cargo de los alumnos de las Escuelas de Ingenieros Industriales, quienes intentaron varios despegues con planeador. La falta de viento volvió a brillar a la prueba.

Función de gala

A las diez y media de la noche, se celebró en el teatro de la Zarzuela, la función de gala ofrecida por el Gobierno al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

La sesión de la tarde

A las cuatro en punto dió comienzo la sesión de la tarde, bajo la presidencia del señor Márquez. En primer lugar se leyó el informe del Estatuto leído en la sesión de la mañana. El señor Arcoz, en nombre de la Comisión organizadora, explica sucintamente el alcance de los principios expuestos en el Estatuto, que se pretende dar a la Alianza Nacional de Labradores un carácter democrático, sin matiz político.

El Jurado Mixto de A. Gráficas

El Jurado Mixto de Artes Gráficas de Madrid, que remite la siguiente nota: "Hechas las oportunas consultas, el presidente del Jurado mixto de Artes Gráficas de Madrid, comunica a las imprentas y casas de obras de su jurisdicción que el día 14 de abril se considera para todos los efectos como fiesta legal, según el artículo 47 de la ley del Contrato de Trabajo de 21 de noviembre de 1931, a cuyo precepto habrán de atenderse en su aplicación. Dicho artículo dice así: "Si la remuneración se hubiese pactado por semanas, quincenas o períodos más largos no podrán ser desatendidos los días de descanso y las fiestas legales".

EL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Hoy, banquete en El Pardo al Cuerpo diplomático

Fuegos artificiales
Como estaba anunciado, anoche en el estanque grande del Retiro se quemó la anunciada colección de fuegos artificiales con extraordinaria afluencia de público.

El banquete al 'Cuerpo diplomático'

Al banquete que ofrece hoy el ministro de Estado al Cuerpo Diplomático en el Palacio Nacional del Pardo, a las diez de la tarde, asistirán, además del señor Zulueta y señor ministro de Estado, señores presidente del Consejo de ministros y señora de Azaña, señor embajador de Alemania y señora condesa de Weizsacker, señor embajador de Chile, señor embajador de Italia, señor embajador de Francia y señora de Herbet, señor embajador de Méjico y señora de Estrada, señor embajador de Bélgica y señora Evert, señor ministro de Suiza y señora de St. Arnaud, señor ministro de Rumanía y princesa Bibesco, señor ministro de Checoslovaquia, señor ministro de Turquía, señor ministro de Colombia y señora de Casas, señor ministro de Noruega y señora de Bigh, señor ministro de los Países Bajos y señora de Roosmiplé, señor ministro de Venezuela y señora de Pérez, señor ministro de Yugoslavia y señora de Yankovich, señor ministro de Uruguay y señora de Castellanos, señor ministro de la República Dominicana, señor encargado de Negocios de Dinamarca, señor encargado de Negocios de Hungría, señor encargado de Negocios de Finlandia y señora de Rodríguez Betanc, señor encargado de Negocios de los Estados Unidos señor encargado de Negocios de la Argentina, señor encargado de Negocios del Perú, señor subsecretario de Estado y señora de Ocerin, señor director de Protocolo.

Programa para hoy

A las ocho de la mañana. Varias bandas de música recorrerán las calles de Madrid. A las once de la mañana. Carrera pedestre con la cooperación de A. D. Ferroviaria, para la adjudicación del trofeo "República" y otros premios del excelentísimo Ayuntamiento. El Presidente de la República revisará en el paseo de la Castellana, la fuerza de esta guarnición y de los Cantones. La constitución de las fuerzas será la siguiente: Primera Brigada. Mando: Excelsentísimo señor general de la Primera Brigada de Artillería.—Tropas. Regimiento de Artillería Ligera número 1. Regimiento de Artillería Ligera número 2. Regimiento de Artillería Ligera número 3. Regimiento de Artillería Ligera número 4. Grupo de Bombas aéreas. Regimiento de Transmisiones. Batón de Zapadores número 1. Parque Central de Automóviles. Regimiento de Infantería número 31. Aviación. Primer Comandante de Tropas de Tropas de Sanidad Militar. Compañía de Carabineros. Fuerzas a pie de la Guardia civil. Segunda Brigada. Mando: Excelsentísimo señor general de la Segunda Brigada de Artillería.—Tropas. Regimiento de Artillería Ligera número 1. Regimiento de Artillería Ligera número 2. Regimiento de Artillería Ligera número 3. Regimiento de Artillería Ligera número 4. Grupo de Bombas aéreas. Regimiento de Transmisiones. Batón de Zapadores número 1. Parque Central de Automóviles. Regimiento de Infantería número 31. Aviación. Primer Comandante de Tropas de Tropas de Sanidad Militar. Compañía de Carabineros. Fuerzas a pie de la Guardia civil.

En Lisboa

LISBOA, 13.—Hoy se han iniciado en Lisboa las fiestas para la conmemoración del primer aniversario de la República española. Hoy se procedió al reparto de estandarte a distintas Asociaciones españolas, a quienes se les tenía prometido el embañador. Después se celebró un baile. La Cámara de Comercio también ha celebrado otro baile. Mañana se inaugurará el curso preparatorio de bachillerato para los hijos de la colonia española. El curso lo coaduna el embañador de su bolsillo particular. Después habrá una recepción en la Embajada española para la colonia, que será obsequiada con un aperitivo. En el acto la banda de música del regimiento de Infantería número 16, de guarnición en Badajoz, interpretará varias piezas de música. Mañana por la noche, en la Embajada, se celebrará una recepción en honor del Presidente de la República portuguesa, y luego se dará un baile. Para asistir a las fiestas ha llegado hoy en "autocars", procedente de Badajoz, la banda de música del regimiento de Infantería número 16, que está de guarnición en dicha plaza. Mañana el embañador de España ofrecerá un almuerzo a los asilados de las casas de beneficencia. A mediodía se celebrará un banquete organizado por la colonia española, al que asistirá el embañador.

Lo del Banco de Vizcaya

Ayer tarde, por disposición del Juzgado de distrito de San Sebastián, a quien corresponde la instrucción del sumario por el asalto a la sucursal del Banco de Vizcaya, han sido puestos en libertad los detenidos Pedro Ortiz y Pío Morera.

Marruecos y Colonias

ZARPA PARA ITALIA
CEUTA, 13.—Con rumbo a Italia ha zarpado la fragata italiana "Américo Vesputio", escuela de marinos. Fue despedida por numeroso público. LEY DE PRENSA EN TANGER
TANGER, 13.—Durante dos días ha estado discutiendo la Asamblea legislativa local sobre Prensa, en cuyo proyecto se suprimieron todas las sujeciones hechas por la Asociación Internacional de Prensa, dejando el antiguo proyecto, que no es más que una verdadera mordaza para los periodistas, para quienes los funcionarios administrativos de Tánger deberán ser libres de toda crítica. Este cometido muy desfavorablemente esta decisión y solamente dos delegados españoles combatieron el proyecto nuevo, pues abogan por la libertad de Prensa.



Los amigos del helado
COCOCHU
PAQUETE DE 200 GRAMOS: 85 CÉNTS
ARCO IRIS
PAQUETE DE 200 GRAMOS: SIETE SABORES UNA PESETA
Delgadas obleas. Delgada capa intermedia de dulce. Tiernas, crujientes y con siete sabores distintos. Máxima calidad y delicadeza. COCOCHU
Creación especial, fruto de múltiples cuidados. Sabroso relleno de coco fresco de Ceilan. Irresistibles.

EFEMERIDES TEATRALES

ENERO

FIGARO. "La hija del tabernero"

Tiene esta obra de don Angel Lazaro un sentido profundamente dramático...

COMICO. "Allá pelucias"
5 Sainete convencional y desequilibrado...

MUÑOZ SECA. "Era una vez en Bagdad"
10 Ha cedido Eduardo Marquina a la atracción que el oriente legendario...

indefinido, vago, misterioso y evocador: ha ejercido siempre sobre los poetas...

BEATRIZ. "El cuarto poder"
16 El barón de Mora y el señor Salas Meré han utilizado para escenificar...

COMICO. "Allá pelucias"
5 Sainete convencional y desequilibrado...

ANUNCIOS POR PALABRAS

AGENCIAS

ALQUILIO exterior, diez habitaciones amuebladas. Isabel Católica, 19. (11)
DONDELLAS, cocineras, muchachas informadas...

CONSULTAS

ALQUILIO cuartos sin estrenar, casa nueva con baño, calefacción central...

ALQUILIO

ALQUILIO exterior, diez habitaciones amuebladas. Isabel Católica, 19. (11)
ALQUILIO cuartos sin estrenar, casa nueva...

ENSEÑANZAS

ACADEMIA de sombreros, corte y confección de vestidos. Hortaleza, 118, primer piso.

COMADRONAS

MARIA Mateos. Consultas, hospital de baratas, asistencia camarada. Carmen 41. Teléfono 98871.

FILATELIA

PAQUETES sellos diferentes. Pidan lista gratis. Gálvez, Cruz, 4, Madrid. (21)

COMPRA

SI quiere mucho dinero por alhajas, mantos de Manila y papeletas del Monte...

FINCAS

Compra-venta
319 Intermedias. Casa nueva, cinco plantas y por 109 libras...

ANIVERSARIOS

LOS EXCMOS. SEÑORES
DONA FRANCISCA CALVO Y PEREIRA DE CASTRO
Y SU ESPOSO
D. MELCHOR SANCHEZ DE TOCA Y SAENZ DE LOBERA

Falleció cristianamente
EL 14 DE ABRIL DE 1937
D. E. P.

Las misas que se celebren en la iglesia de Calatravas el viernes 15 del corriente, serán aplicadas por su alma.

RECUERDAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Palomeque
CASA CATOLICA
Especialidad en crucifijos, Recuerdos de primera comunión, Devocionarios.

AGUA DE BORINES
Reina de las de mesa por lo dietética, higiénica y agradable.

LINOLEUM
Persianas, tiras lamina-rias, alfombras, alfombras, alfombras.

EL SEÑOR

D. Martín Valmaseda MUÑOZ
Falleció cristianamente
EL 14 DE ABRIL DE 1937
D. E. P.

Las misas que se celebren en la iglesia de Calatravas el viernes 15 del corriente, serán aplicadas por su alma.

RECUERDAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Palomeque
CASA CATOLICA
Especialidad en crucifijos, Recuerdos de primera comunión, Devocionarios.

AGUA DE BORINES
Reina de las de mesa por lo dietética, higiénica y agradable.

LINOLEUM
Persianas, tiras lamina-rias, alfombras, alfombras, alfombras.

EL SEÑOR

D. Martín Valmaseda MUÑOZ
Falleció cristianamente
EL 14 DE ABRIL DE 1937
D. E. P.

Las misas que se celebren en la iglesia de Calatravas el viernes 15 del corriente, serán aplicadas por su alma.

RECUERDAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Palomeque
CASA CATOLICA
Especialidad en crucifijos, Recuerdos de primera comunión, Devocionarios.

AGUA DE BORINES
Reina de las de mesa por lo dietética, higiénica y agradable.

LINOLEUM
Persianas, tiras lamina-rias, alfombras, alfombras, alfombras.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Telegrafos.—Número de plazas, 100; operadores extrínsecos al Cuerpo, 1.000; hijos e hijas de funcionarios y empleados...

Asistencia temporal del Doctorado de Derecho. Crenda por la vigente ley de Presupuestos...

Dieta plaza está dotada con la gratificación anual de tres mil pesetas y el nombramiento será conferido por ocho años.

Las instancias, acompañadas de los documentos que acrediten los méritos, se presentarán durante dicho plazo en la Secretaría del Decanato de la Facultad...

Serán méritos preferentes para ser nombrados: Los trabajos de investigación en la Facultad de Medicina...

La Junta de Facultad podrá exigir a los concursantes la práctica de algún ejercicio, para poder apreciar la aptitud que tengan para el desempeño del cargo.

Auxiliar temporal del Doctorado de Derecho. Crenda por la vigente ley de Presupuestos...

Dieta plaza está dotada con la gratificación anual de tres mil pesetas y el nombramiento será conferido por ocho años.

Las instancias, acompañadas de los documentos que acrediten los méritos, se presentarán durante dicho plazo en la Secretaría del Decanato de la Facultad...

Serán méritos preferentes para ser nombrados: Los trabajos de investigación en la Facultad de Medicina...

La Junta de Facultad podrá exigir a los concursantes la práctica de algún ejercicio, para poder apreciar la aptitud que tengan para el desempeño del cargo.

Hasta 10 palabras 0,60 pts.
Cada palabra más 0,10 "
Más 0,10 pts. por inserción en concepto de timbre.

Jenamas

ESFORTE formal se ofrece interna preferible para misa, sabiendo modista. Escribe: DEBATE número 21.787.
CABALLERO carrera, informes burocráticos, secretario particular, cargo contable...

MAQUINAS

MAQUINAS escribir, contado, plizas, alfileres, agujas, reparaciones. Morón, 37.
TALLERES reparación toda clase máquinas escribir, teniendo existencia de piezas para todos modelos. Casa Americana...

MODISTAS

SAPO. Vestidos, abrigos, modelos, admisión de patentes. Hortaleza, 37.
SAPO. Magnífica colección sombreros de moda. Precios propaganda. Montero, 31, entresuelo.

MUEBLES

SAPO. Se nave y arrastran alfombras de piel y pieles baratas. Montero, 31, entresuelo.
MODISTA precios económicos. Arrieta, 6, segundo izquierda exterior.
MUEBLES
MUEBLES para oficinas. Instalaciones completas. La mejor clase. Precio reducido. "Standard". Plaza Bilbao, 2. (11)

MAQUINAS

MAQUINAS escribir, contado, plizas, alfileres, agujas, reparaciones. Morón, 37.
TALLERES reparación toda clase máquinas escribir, teniendo existencia de piezas para todos modelos. Casa Americana...

MODISTAS

SAPO. Vestidos, abrigos, modelos, admisión de patentes. Hortaleza, 37.
SAPO. Magnífica colección sombreros de moda. Precios propaganda. Montero, 31, entresuelo.

MUEBLES

SAPO. Se nave y arrastran alfombras de piel y pieles baratas. Montero, 31, entresuelo.
MODISTA precios económicos. Arrieta, 6, segundo izquierda exterior.
MUEBLES
MUEBLES para oficinas. Instalaciones completas. La mejor clase. Precio reducido. "Standard". Plaza Bilbao, 2. (11)

PRESTAMOS

LA Parisien, peluquería de señoras, se ha con permanentes garantizadas a seis pesetas. Hortaleza, 46 y 50. Teléfono 99436.
COMERCANTES industriales, dinero rápidamente, facilidades pago, módico interés. Apartado 9.052. (6)

SASTRERIAS

PRESTO sobre usufructo administrando finca. Apartado 10.052.
HECHURA de traje, 40 pesetas. Vuelta, 25. Arrieta, 9. Sastre. (23)
PENSION Romero, todo lujo, completo para señoras. Pósito San Martín, 6. (7)
PENSION Escribano todo confort. Plaza de Santa Eulalia, 4, tercero. (18)
HABITACION, baño teléfono a caballero estable. Manuel Silveira, 10 duplicado. (7)

SASTRERIA

HECHURA de traje, 40 pesetas. Vuelta, 25. Arrieta, 9. Sastre. (23)
PENSION Romero, todo lujo, completo para señoras. Pósito San Martín, 6. (7)
PENSION Escribano todo confort. Plaza de Santa Eulalia, 4, tercero. (18)
HABITACION, baño teléfono a caballero estable. Manuel Silveira, 10 duplicado. (7)

TRABAJO

Ofertas
50, 40 pesetas mensuales trabajando en casa propio domicilio (localidades provinciales). Solicito representantes. Apartado 9.052. (14)
SEÑORA honorable alquila habitación con baño, calefacción, agua corriente, calefacción. Apartado 9.052. (14)
SEÑORA honorable alquila habitación con baño, calefacción, agua corriente, calefacción. Apartado 9.052. (14)
FAMILIA honorable cede habitación propia con baño, calefacción, agua corriente, calefacción. Apartado 9.052. (14)

LO DEL DIA

Primeros balbuceos de la polifonía en España

Trigo extranjero

El ministro de Agricultura, atento a la situación del mercado triguero, se ha visto obligado a autorizar la entrada en España de 50.000 toneladas de trigo exótico...

El estudio de la Edad Media española...

El estudio de la Edad Media española sigue ofreciendo a los investigadores las más gratas sorpresas. Un día, alguno de nuestros arabistas nos descubre un nuevo texto de importancia decisiva...

—cerca de docientas piezas a dos y tres voces—

que se remontaba a los gloriosos tiempos de San Fernando y de su hijo el rey Sabio. Hoy, después de seis años de profundas investigaciones...

EN HACIENDA, por K-HITO



¿Quién es usted? —El empréstito. —Cúbrase, cúbrase.

Los chisperos de hogano

—Ya me dió el recado la Vicenta de que quería usted celebrar conmigo una "exterviú", y por ello he venido...

NOTAS DEL BLOCK

La "garden-party" celebrada en el Campo del Moro habrá servido al señor Azaña para hacer un cálculo aproximado de los resultados que se obtendrán...

La parodia en el Español

El Ayuntamiento acaba de ceder el teatro Español a don Cipriano Rivas Cherif...

La gran Prensa

El correspondiente en París de La Libre Belgique se hace eco de la crisis interna que atraviesa un gran diario...

Epistolario

Un soldado de Cristo (Ahedo, Burgos).—Respuestas: Primera, si. Segunda, un número prudencial...

Flor de Lis

(Santiago, Galicia).—Bien pensado eso del aborro para la Viej. Muchas Sociedades, efectivamente...

Maribel

(Madrid).—Respuestas: Primera, ahora tres meses el primero y otros tres la "pena"...

J. P. y P.

(Alcoy, Alicante).—Sus ocho preguntas acerca de un mismo asunto, en el cual nosotros no nos hallamos...

N. A.

(Sevilla).—No tenemos antecedentes de ese centro, y claro está, que los acenotes, llenos de reminiscencias bíblicas...

El Amigo TEDDY

Mañana, 15, hace tres años que falleció en Madrid el excelentísimo señor don Torcuato Luca de Tena y Alvarez Ossorio...

EL MARQUES DE LUCA DE TENA

Mañana, 15, hace tres años que falleció en Madrid el excelentísimo señor don Torcuato Luca de Tena y Alvarez Ossorio...

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

Folleín de EL DEBATE

MARIE LE MIERE

LA ALEGRÍA QUE VUELVE

(NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrasosa)

a la Iglesia para disimular su turbación, al mismo tiempo que respondía: —La señora de Hautocour lo ha sentido tanto por lo menos como yo...

—Y por qué ha de casarse tan de prisa? —Bah! la cosa no tendría nada de particular...

—No, hijo mío; a veces me gusta traspasar como a ti. Había cogido del brazo al muchachón y lo arrastré...

—Me parece que no es del cercado del heno de donde vienes a estas horas, ¿verdad? —preguntó la señora de Hautocour con voz dulce e insinuante.

—No; ¿cómo lo ha adivinado, mamá? He dado un paseo a la luz de la luna; el tiempo está hermoso y el olor del campo dilata los pulmones esta noche...

—¿Qué usted que tenga memoria, como pa acordarme de la hora en punto en que me dieron el primer biberón? —No sea usted exagerado, señor Artemio!

—¿Pa qué! —Curro VARGAS

PALIQUEs FEMENINOS

EPISTOLARIO

Un soldado de Cristo (Ahedo, Burgos).—Respuestas: Primera, si. Segunda, un número prudencial. Tercera, el propio señor Cura párroco es el llamado a sacarle de todas esas dudas...

Flor de Lis

(Santiago, Galicia).—Bien pensado eso del aborro para la Viej. Muchas Sociedades, efectivamente, y entre ellas "Los Previsores del Porvenir"...

Maribel

(Madrid).—Respuestas: Primera, ahora tres meses el primero y otros tres la "pena"...

J. P. y P.

(Alcoy, Alicante).—Sus ocho preguntas acerca de un mismo asunto, en el cual nosotros no nos hallamos...

N. A.

(Sevilla).—No tenemos antecedentes de ese centro, y claro está, que los acenotes, llenos de reminiscencias bíblicas...

El Amigo TEDDY

Mañana, 15, hace tres años que falleció en Madrid el excelentísimo señor don Torcuato Luca de Tena y Alvarez Ossorio...

EL MARQUES DE LUCA DE TENA

Mañana, 15, hace tres años que falleció en Madrid el excelentísimo señor don Torcuato Luca de Tena y Alvarez Ossorio...

El monopolio de la F. U. E.

BARCELONA, 13.—Por haberse deslizado días atrás la F. U. E., quedó inaplicable en la Universidad de Barcelona la legislación vigente en favor de dicha entidad...

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

Un polifonista

Gracias por sus versos cariñosos, venerable lectora, y que revelan lo bien que está usted...

Justo Pérez DE URBEL

Benedictino.

El mundo musical

En el mundo musical la publicación de esta obra será seguramente una revelación...

(Continúa...)